

信心的眼光

列王紀下 6:8-7:20

莊祖鯤牧師

前 言

當世界的局勢、周圍的環境在急速變化時，許多時候我們也會慌張不定起來。我們需要一種屬靈的眼光，才能透視這些外在的局勢，因為只有「屬靈的人能看透萬事」(林前 2:15)。並且屬靈的人也能以信心邁向未來，外在的危機，不會干擾他們跟隨主的腳步。

I. 看見那肉眼看不見的軍隊(6:8-23)

1. 神常在我們的周遭環繞我們、保守我們。

— 雖然我們肉眼看不見，但神應許我們：祂的使者，將「四圍安營搭救我們」(詩 34:7)。

2. 唯有屬靈的人能有屬靈的眼光，看見那肉體的眼睛所看不見的。

— 「然而屬血氣的人不領會神聖靈的事，反倒以為愚拙，並且不能知道，因為這些事惟有屬靈的人才能看透。屬靈的人能看透萬事，卻沒有一人能看透了他。」(林前 2:14-15)

3. 神雖有足夠的能力可以保護我們，但是祂也有主權決定祂是否要伸手保守我們的肉體不受傷害。

— 耶穌也曾經歷患難，祂可以求天父差派天使保護祂(馬太 26:53)。但是祂選擇為全人類「捨命」(約 10:18)，去順服神的旨意。因此，問題不在於神「能不能」，而在於神「要不要」。

II. 看見那肉眼看不見的糧食(6:24-7:20)

1. 人的困境常常是自己造成的，我們卻常常怪罪於神。

— 「鴿子糞」也可能是一種豆莢。易子而食是人間至慘的悲劇，但是摩西曾預言，人若是離棄神，就會淪落到這種下場(申 28:53)。

— 中國古人說：『自作孽，不可活。』人的困境，有許多時候是我們自己造成的，然而我們卻常因此反倒埋怨神。

2. 若我們有信心，神可以用奇妙的方式供應我們的需要。

— 神常常藉著環境來考驗我們，不是祂不知道我們的信心有多少，而是我們自己往往缺乏自知之明。

3. 我們需要去傳播「福音」，不能坐享其成。

— 在傳福音的事上，往往是「小兵立大功」。神藉著婢女(5:3)及麻瘋病人(7:9-10)去傳遞好消息，我們豈可妄自菲薄？

— 我們都曾像那麻瘋病患，如今卻蒙神的恩典。我們豈能閉口不言，坐視別人身陷絕境？

結 論

神是天地的主，因此也是歷史的主宰。祂透過歷史，讓人知道：「除了以色列之外，普天下沒有神。」(5:15)。然而誰有這樣的認識呢？

討論問題：

- (1)你有沒有經驗過神好像以「火車火馬」四面環繞你，使你在進退不得的困境中，卻能平安脫險？請分享。
- (2)你曾否經歷神以奇妙的方式供應我們日常生活的需要？請分享你的見證及經歷。
- (3)保羅曾說：「我若不傳福音就有禍了！」你會有這種迫切感嗎？你為何沒有這種迫切感？